
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 5ª Reunião Ordinária 

 ENCERRAMENTO DOS TRABALHOS DA CMGE NO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 29 dias do mês de Novembro de 2010, às 10:00, no Auditório da Prefeitura Municipal, do município, SÃO JOSÉ DO RIO PRETO, Estado SP, foi
realizada a Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, referentes as atividades do Censo 2010, presidida pelo(a) Antonio Aderci
Moitinho representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

BENEDITA IOLANDA FACCHINI - PREFEITURA MUNICIPAL/PLANEJAMENTO
EMILIA MARIA MARTINS DE TOLEDO LEME - PREFEITURA MUNICIPAL
Fábio Renato Bernardi - Secretaria Municipal de Educação
FATIMA GRISI KUYUMJIAN - SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE
Isabela Pires de Almeida - Secretaria Municipal de Saúde
MARILENE ROCHA DOS SANTOS - FACULDADE DE MEDICIN DE S.J. RIO PRETO
RAFAEL HENRIQUE LOPES PEREIRA - PREFEITURA MUNICIPAL/HABITAÇÃO
SECUNDINO FERNANDES DA SILVA NETO - PREFEITURA MUNICIPAL/PLANEJAMENTO

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a Reunião de Encerramento da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E
ESTATÍSTICA do Município SÃO JOSÉ DO RIO PRETO  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à Comissão: 

APRESENTAÇÃO DOS RESULTADOS DA COLETA DO CENSO 2010

Em 2010 o IBGE realizou o Censo Demográfico que teve como objetivo levantar todos os domicílios e seus residentes habituais no território legal
de cada município.

1.1 Neste município o limite legal do território praticado pelo IBGE em relação ao último levantamento realizado (Censo Demográfico 2000 ou
Contagem de População de 2007) foi: 
Diferente de 2000 ou 2007.
Motivo:
Alteração na legislação. 
Para o Censo 2010 foi criada a Lei de Bairro e Novo limite urbano, conf. Decreto Municipal para fins censitários.

1.2 Questionados sobre eventuais divergências quanto aos limites praticados pelo IBGE para o Censo 2010:
Não houve qualquer contestação acerca do limite do território do Município.

2.1 No último levantamento realizado no município, no ano de 2000, foram identificados 108261 domicílios/unidades residenciais/endereços
residenciais. 

2.2 No território do município o Censo 2010, o IBGE identificou um total de 153166 domicílios, assim distribuídos: 136926 particulares permanentes
ocupados 0  particulares improvisados ocupados, 10682 vagos, 493 fechados e 4975 uso ocasional, além de 90 domicílios coletivos com morador.

O Representante do IBGE indagou aos membros presentes sobre eventuais evidências em registros administrativos do município que apresente 
um número maior de domicílios/unidades residenciais/endereços residenciais em relação aos levantados pelo Censo 2010. 
Não houve manifestação de evidência nem entrega de qualquer documento.

3.1 No último levantamento realizado no município, no ano 2000, a população recenseada foi de 358523 habitantes, com a coleta presencial.

3.2. A população recenseada no Censo 2010 nos domicílios particulares ocupados (permanentes e improvisados) e nos domicílios coletivos com
morador foi de 0 habitantes, por entrevista presencial ou pela internet.

Foi comunicado aos presentes que até o dia 24/11/2010 o IBGE trabalhará no controle de qualidade da cobertura da coleta e esta tarefa abrangerá
a verificação detalhada da cobertura do território, das reclamações apresentadas pelos membros da CMGE, e moradores que se manifestarem por
telefone (0800-721-8181) ou pela internet (www.ibge.gov.br) e demais contestações fundamentadas. 
Além de todas as providências acima mencionadas, o resultado final do Censo 2010, que será apresentado ao Tribunal de Contas da União _ TCU
em 27/11/2010, contemplará a estimativa de pessoas para os domicílios que foram classificados pelo IBGE como fechados. Estes domicílios
evidenciam a existência de morador(es), o(s) quaI(is) não foi(ram) encontrado(s) nas diversas visitas dos recenseadores e supervisores, ou se
recusou(ram) a prestar informação.

Outros Assuntos:
A coleta pela internet, alem de pouco solicitada pelo informante, foi dedestimulada pelo recenseador por haver demora em receber os valores finais do setor,
por isso só foi usada esta modalidade quando muita insistencia do informante.

Domicilios vagos: Foi deixado carta esplicando a necessidade em atender o IBGE, cujo resultado foi bom, porém, na maioria dos domicilios fechados residia
apenas um morador, uma caracteristica que desestimulava o recenseador a voltar no domicilio.



O numero de domicilios vagos, foi qustionado pela comissão, pois aparentemente é um numero alto, porém após verificar as caracteristicas da cidade e a
porcentagem de domicilios nesta especie, foi concenso geral de normalidade, após explicar que foram feitas duas varreduras e as mesmas constataram a
mesmo numero de domicilios vagos. 

Agradecimentos aos membros da Comissão e fornecimento de certificado de participação.
O Subárea, em nome da fundação IBGE e de seu chefe de UE,  agradeceu a comissão em todas as fases, a começar pela montagem da mesma,PSS, 
pre-coleta, PSS recenseador, treinamento, postos de coleta, onde a comissão ajudou muito no periodo da coleta que foi acompanhada de perto para bom
andamento e exito final.
Agradecimentos pessoais e validação do trabalho executado pelo IBGE, na contagem CENSO 2010 em São José do Rio Preto-SP.  

Finalizando os trabalhos, o(a) Senhor(a) Presidente agradeceu a participação de todos os membros da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E
ESTATÍSTICA no acompanhamento dos trabalhos de atualização da Base Territorial e da coleta de dados do Censo 2010, declarando encerrado os
trabalhos. A Comissão continuará a ser convocada para acompanhar outros trabalhos do IBGE, inclusive no acompanhamento das estimativas
anuais da população. E, com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos membros presentes.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Esta comissão reservou-se a não estender comentários a outros orgãos, pois avaliou não ser necessário no presente momento, reservando para um periodo
proximo, convocação de diversas autoridades para visita ao gabinete do Sr. Prefeito Municipal, e comunicar os resultados definitivos do Censo 2010.

Os dados foram repassados a imprensa e a comunidade inteirada sobre os numeros divulgados pelo IBGE.


